4. במשולש ABC מנקודה פנימית M העבירו אנכים לגבהים. הסתבר, שקטעי הגבהים מהקודקודים עד לעבי האנכים מ-M שווים. הוכח, שהם בעצם שווים לקוטר של המעגל שחסום במשולש. 

פתרון. נסמן a=BC , b=AC , c=AB, גבהים מ-A, B ו-C בהתאמה ב-hA, hB, hC , את אורכי האנכים מהנקודהM  לצלעות BC, AC, AB  ב-kA, kB, kC בהתאמה, את השטח של המשולש ב-S, ואת הרדיוס של המעגל החסום ב- r.

אז את הנתון אפשר לנסח כך: kA – hA = kB – hB = kC – hC = x. ואת מש"ל  אפשר לנסח כך: x=2r. (הקורא שיעשה ציור טוב יבין את זה בקלות).
טענת עזר: תהיה P נקודה פנימית של משולש ABC. נסמן את אורכי האנכים מהנקודהP  לצלעות BC, AC, AB  ב-pA, pB, pC בהתאמה. אז מתקיימת נוסחא: apA+bpB+cpC=2S .
הוכחה: נחלק את שני האגפים ב-2. אז באגף השמאלי יהיה סכום השטחים של משולשים PAB, PAC, PBC ובאגף ימני את השטח של ABC וברור שזה שווה.
לטענת העזר יש הרבה מקרים פרטיים. למשל, אם ניקח בתור P את קודקודי המשולש, נקבל נוסחאות chC=2S , bhB=2S , ahA=2S אבל אלה נוסחאות ידועות לשטח שכולם יודעים.
מקרה פרטי יותר מעניין: כאשר P זה המרכז של המעגל החסום. אז מקבלים r(a+b+c)=2S. 
מקרה פרטי נוסף: כאשר P זה M. אז מקבלים akA+bkB+ckC=2S .
מכל זה ומהנתון נובע:
4S = 2S + 2S + 2S – 2S = ahA + bhB + chC – (akA+bkB+ckC) =

= a(hA – kA) + b(hB – kB) + c(hC – kC) = ax+bx+cx = (a+b+c)x
לכן      x = 4S / (a+b+c) = 2r .
